
2020 Wisconsin ELEVATE Participants
Characteristics at Baseline Enrollment

GENDER

Men Women

80% 20%

36-45
26-35

45+ <=25AGE

45%35%

12% 9%

EDUCATION

Less Than High 
School Degree

High School 
Degree or GED

Some College or
Vocational School

2 Year Degree
Vocational Diploma

4 Year Degree

22%

44%

20%

10%

4%

RACE/ETHNICITY

MULTIPLE
RACES

LATINX

OTHER

BLACK\
AFRICAN 
AMERICAN

47%

31%

8%

7%
7%

WHITE

EMPLOYMENT & ECONOMIC CIRCUMSTANCES

Currently Working for Pay21% Of Those Not Currently Working,
Worked for Pay in the Last Year75%

Of Those Who Worked for Pay in the 
Last Year, No Access to Paid Leave51%

No Current Driver’s License52%

NONCUSTODIAL PARENT DEMOGRAPHICS

Currently Without Health Insurance35%

ECONOMIC HARDSHIP
Asked to borrow money

Went without a phone

Skipped meals or cut size of meals

Moved in with other people

68%

57%

Delay ed medical or dental care

Sold belongings or took a payday loan

37%

33%

Incarcerated for at least one day

Incarcerated for at least one month

CRIMINAL JUSTICE

Convicted of a crime

71%

90%

81%

64%

Ever arrested

Est. Annual Earnings (if working) $13,321  

TOP 3 BARRIERS TO EMPLOYMENT
(self-reported)

Job Skills

Criminal Record

Transportation

56%

55%

60%

53%

44%



DEPRESSION & ANXIETY

Poor physical health for at least half of the days in the last month 17%

WELL-BEING COVID-19

Poor mental health for at least half of the days in the last month 30%

experienced job disruption due to COVID47%

seeing child more than usual as 
a result of COVID19%

seeing child less than usual as 
a result of COVID43%

Depression

13%
Severe/Major

14%

Anxiety

Some

21%

Very
High

5%

Moderate

Moderate

64%

64%

64%

64%

NUMBER OF CUSTODIAL 
PARENTS (CPs)

CURRENT MARITAL 
STATUS

INTERACTIONS WITH CHILD SUPPORT SYSTEM

CHILDREN, RELATIONSHIPS & CHILD SUPPORT SYSTEM

$406Average Monthly CS Order Amount

There is someone who understands my CS case

CS has helped when I’ve have a question or problem

CS has helped my relationships with my child’s other parent

CS has helped my relationships with my child

Satisfied with CS system

Know who to contact with questions
77%

42%

56%

63%

12%

23%

With At Least One 
Child At Home28%

NUMBER OF CHILDREN

21% 25% 22% 10%

one two three four

23%

five+
11%

39%17%

33%

One 
CP

2 CPs

3 CPs

4+ CPs

Never 
Married

63%

Divorced
24%

Married

13%

CASH +
IN-KIND

INFORMAL SUPPORT IN LAST 30 DAYS
 

$1 - $200

$0$400 +

$201 - 
$400

32%21%

23%

24%
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